POTYCZKI MATEMATYCZNE – POWIATY ZDUŃSKOWOLSKI I SIERADZKI

DROGA, PRĘDKOŚĆ, CZAS – KLASA VI SZKOŁY PODSTAWOWEJ

1. Samochód pokonał drogę 240 m w ciągu 12 s. Jaką drogę pokona ten samochód jadąc z tą samą prędkością w ciągu 1 godz. i 20 minut? Odpowiedź podaj w kilometrach.

2. Pociąg miał przejechać 600 km w 12 godzin. Po przejechaniu 0,6 drogi został zatrzymany na 48 minut. Z jaką prędkością powinien pociąg jechać pozostałą część drogi, aby zdążyć na czas?


3. Rowerzysta jadący z prędkością 15 km/h i automobilista jadący 80 km/h wyruszyli jednocześnie z tego samego miejsca i jadą tą samą drogą. W pewnym momencie automobilista zawrócił bez zatrzymywania się i pojechał na spotkanie rowerzysty, którego wyminął w miejscu odległym o 24 km od miejsca wyjazdu. W jakiej odległości od miejsca wyjazdu automobilista zawrócił?


4. Dwaj kolarze wyjechali w tym samym czasie z tej samej miejscowości, 
w przeciwnych kierunkach. Pierwszy jechał z prędkością 25,5 km/h, a drugi z prędkością 28[image: image2.png]


 km/h. Oblicz odległość między kolarzami po 2[image: image4.png]


 godziny jazdy.


5. Statek przepłynął drogę pomiędzy dwoma portami w ciągu 5 godzin i 25 minut 
z prędkością 8,4 km/h. Tę samą drogę z powrotem przepłynął w ciągu 4 godz. 
i 20 minut. Z jaką prędkością płynął statek z powrotem?


6. Z dwóch miast odległych o 202,8 km wyjechali jednocześnie naprzeciw siebie dwaj rowerzyści. Jeden z nich jechał ze średnią prędkością 15,6 km/h. Rowerzyści spotkali się po upływie 6 godzin. Z jaką prędkością jechał drugi rowerzysta?


7. Ze Zduńskiej Woli do Częstochowy jest 100 km. Staś połowę tej drogi przebył 
z prędkością 60 km/h. Drugą część tej trasy pokonał z prędkością 100 km/h. 
Ile godzin zajęła mu droga ze Zduńskiej Woli do Częstochowy?


8. Pewnego dnia z domu wczasowego wyszła grupa turystów poruszających się z prędkością 60m/min. Po upływie 15 minut wyruszyła w ślad za nimi druga grupa idąca z prędkością 80m/min. Po jakim czasie obie grupy połączyły się?

9. Pociąg, który ma długość 300m wjeżdża do tunelu z prędkością 20m/s. Upływa 50s od chwili, gdy lokomotywa wjechała do momentu, gdy ostatni wagon opuścił tunel. Ile metrów ma tunel?

10. Z dwóch miast odległych o 140 km wyjechali jednocześnie na spotkanie dwaj rowerzyści, z których jeden jechał z prędkością 15 km/h, a drugi z prędkością 20 km/h. Po ilu godzinach jazdy spotkali się? Ile kilometrów przebył każdy z rowerzystów?

11. Piotrek postanowił odwiedzić dziadków mieszkających w Czerwieńsku. Mieszkają oni w odległości 3,6 km od stacji. O której godzinie dziadek musi wyjść z domu, aby zdążyć na przybywający o godzinie 10.00 pociąg, którym przyjeżdża wnuczek. (Dziadek chodzi z prędkością 3 km/h.)

12. Rysiu najpierw jechał rowerem z prędkością 15 km/h, następnie pociągiem osobowym z prędkością 40 km/h i na koniec autobusem z prędkością 60 km/h. Każdym z wymienionych środków lokomocji podróżował jednakowo długo i łącznie przejechał trasę długości 230km. Ile kilometrów Rysiu przebył każdym środkiem lokomocji i ile czasu podróżował?

13. Samolot leci z miasta M do miasta B. Po drodze przelatuje nad miastem W o godzinie 14.20 i ląduje w mieście R o godzinie 14.30. Po 20 minutach postoju leci dalej. O której godzinie samolot wystartował z M i o której doleci do B, jeżeli z M do W jest 1/3 drogi, a z R do B połowa drogi, którą ma przebyć.
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